

中原电气城市建设迈上新台阶

本报讯(记者魏广军 通讯员赵兵)3月8日,位于高新区开发一路与黄河路交叉口的伊顿工业园区一派繁忙,工人们在加紧施工,建设标准化厂房,预计40多天后完成建设任务,入住项目。该项目总投资9亿元,其中,一期占地60亩,总投资2.2亿元。建成后,世界500强企业伊顿公司将进驻园区,年产值可达7亿元。

为推动经济转型发展,充分发挥平高集团的龙头带动作用,我市决定以高新区电气装备产业园为核心区,规划建设中原电气城。伊顿工业园区项目是高新区强力推动电气装备制造业发展,加快建设中原电气城的重大项目之一。去年,该区抢抓市委、市政府打造“三城两地一区”的战略机遇,积极扩大招商,引进项目,推进中原电气城建设,已引进电气装备制造企业41家。其中,规模以上企业达17家,电气装备制造业增加值达9.6亿元,占比14.3%,电气主导产业集聚发展态势初步形成。

该区与中国机械工业联合会合作设立“中原电气城”专家委员会,编制了《平顶山中原电气城产业发展规划》,促进中原电气城建设。2017年4月,成功举办“中原电气城(厦门)专题推介”活动,共签约项目30个,合同金额121.7亿元,实现了签约过百亿、客商逾百人的“双百”预期目标;组织的珠三角区域(广州)产业转移对接暨市情说明会,成功签约4个项目,总投资41.5亿元。

该区把项目建设作为加快中原电气城建设的支撑,坚持领导分包责任制,定期召开项目协调会,营造良好环境,加大项目推进力度。投资8亿元、建筑面积11.5万平方米的高新区火炬园一期项目去年建成投用,目前已入驻大森机电、东濮机电、东森机电、亿家照明科技和青岛亿利安科技5家主导产业工业企业,后续进驻项目正在洽谈;开工建设投资5亿元的平高建材产业园项目,投资3亿元的华拓电力科技园和投资2亿元的创新创业公共服务中心项目;实施启动了临港物流园、黄柏山问津小镇等特色园区建设。随着创新资源的快速集聚,高新区将逐步构建起集“创业苗圃-孵化器-加速器-产业园”为一体的全产业链孵化链条,打造中原电气城创新高地。

该区大力实施创新驱动战略,与中关村大学科技园、西安交通大学合作成立平顶山中心和金属材料强度国家重点实验室平顶山研究中心;与猪八戒网合作建立“互联网+”共享服务中心;引入北航科技团队推进高新区火炬园运营建设。积极推进辖区企业与中国科学院、清华大学、华中科技大学、西安交通大学、郑州大学等高等院校科研院所建立合作关系,辖区多个市级以上技术研发中心组成产业技术联盟,逐步形成以企业为主体,以高等院校为依托,以创新政策为支撑,以服务保障平台为保障的区域创新体系,为中原电气城建设高质量发展奠定了坚实基础。

勇于创新 多措并举

高新区探索破解城市建设难题

本报讯(记者魏广军)“高新区勇于创新,大胆探索,多措并举破解制约城市建设的资金、土地、拆迁难题,棚户区改造、市政道路、绿地等基础设施、公共服务设施项目等建设顺利进行。”3月10日,高新区财政局负责人介绍。

随着该区城市化进程的加快,资金需求与政府有限财力之间的矛盾突出,该区充分发挥政府主导作用,实施市场化运作,拓展投融资渠道,通过国开行贷款、商业银行融资、政府债券融资、土地储备债券等多种方式筹措资金,取得国开行授信额度26.97亿元,累计融资11.4亿元;采取投资建设一体化模式,对许南路进行绿化提档升级;采取PPP模式,实施总投资13亿元的“五纵四横”市政道路及配套基础设施项目;采取BOOT模式,谋划临港物流园、问津小镇、严村田园综合体等项目;采取投融资公司与上市公司合作模式,建设平高钢构住宅钢结构产业项目。

作为城市建设的载体和基本条件,土地资源短缺成为制约高新区经济发展的重要因素。该区瞄准沙河滩地,进行有效治理,实施耕地占补平衡,确定2400亩沙河滩涂地作为补充耕地治理项目,深挖耕地补充指标;谋划450亩增减挂钩项目,促进城乡用地有效转换,目前项目进入实施阶段;谋划“批而未征”土地区调整,消化存量用地,先期调整300余亩用于“五纵四横”道路PPP项目用地需求;谋划棚户区改造项目,深挖用地潜力,目前已批准棚改项目保障房用地32.9公顷,供出17.5公顷,棚改项目实施后可腾出6000亩城市建设用地。

拆迁是重组城市经济、社会功能,改善居民居住条件和环境的重要环节,也是城市建设的“老大难”问题。高新区去年底启动张寨、任庄、韩庄3个村735户居民的整村拆迁工作。该区严格按照“政府主导、统一规划、统一运作、统一征迁”方式,党工委、管委会班子成员深入一线,推动工作开展;村组干部充分发挥模范带头作用,带头签订征迁协议,带头搬迁;各工作组、镇办工作人员用真心诚意感化群众。在征迁过程中,坚持一把尺子量到底,做到政策面前人人平等;聘请法律专家作为顾问,化解征迁纠纷,规范征迁行为,受到群众的拥护。目前,3个村的拆迁已进入扫尾阶段。



为庆祝三八妇女节,展现高新区女职工良好的精神风貌,日前,高新区工会联合会在开发一路湛河北岸举办了“迎三八,湛河行”徒步走活动。来自该区机关、进化店镇、皇台街道等单位的400余名女职工参加了此次活动。 陈洋 摄

高新区全面完成2017年度目标任务

为挺进全国高新区100名而奋斗

本报讯(记者魏广军 通讯员宗新)“2017年是高新区历史上具有非凡历史意义的一年,党工委、管委会带领全区人民聚焦产业升级,谋全局、抓重点、攻难点、创亮点,统筹推进经济发展、改革创新、民生保障、安全稳定等各项工作,圆满完成各项目标任务。新的一年,高新区瞄准了挺进全国高新区一百名的奋斗目标,脚踏实地推进工作开展,努力为我市综合实力重返第一方阵贡献力量。”3月11日,高新区管委会主任凌兵说。

据统计,去年,高新区完成一般公共预算收入2.36亿元,同比增长27%,提前34天超额完成2.06亿元的年初预算任务,增速全市第二、六区第一;完成规模以上工业增加值67亿元,同比增长9.2%,高于全市平均增速1.1个百分点,增速全市第三、六区第三;完成固定资产投资42亿元,同比增长14%,高于全市平均增速2.1个百分点,增速全市第三、六区第三;完成社会消费品零售额60亿元,增长12%,增速全市第六、六区第三;完成地区生产总值91.5亿元,增长7.5%。主要经济指标全部达到或超额完成年度目标,在全市名列前茅。

抓产业转型,促经济发展。该区以打

造“三城两地一区”为契机,强力推动电气装备制造产业发展,积极引进一批项目,主导产业固定资产投资增长26.2%;高新技术产业集聚区狠抓产业升级,全年新增企业34家,二三产业增加值达89亿元,全面超过二星级产业集聚区标准;成功举办中原电气城(厦门)专题推介会,实现邀商过百、签约金额过百的“双百”目标;加大项目推进力度,全年谋划项目65个,总投资177.3亿元,全年完成重点项目建设投资24.8亿元,占年度目标的105%,全年四季度评比稳居六区第一名。

抓资源集聚,促创新驱动。该区着力推动智慧园区、省专利导航试验区建设,与中关村大学科技园联盟等一批优势资源进行战略合作,建设面向社会公开的检验检测公共实验室和省级工程技术中心,形成以企业为主体、以高等院校为依托、以创新政策为支撑、以服务保障平台为保障的区域创新体系。成立河南省首家“人才共享”服务平台,集聚平高首山创新人才共享服务中心,创建成为“河南省专利导航试验区”培育园区,累计申报知识产权专利94件,获年度专利资助48件。

抓百城提质,促产城融合。该区以规划为引领,编制完善进化店镇总体规划、问津小镇规划、临港物流园规划;全力推动总投资约40亿元的棚户区建设,任庄棚户区改造工程5栋主体已完工,湛南棚户区改造一期4栋主体封顶。打通4.7千米断头路,采用PPP模式建设全长约32千米的“五纵四横”9条道路主干路网,配套建设60千米供水管网;全面开工建设沙河公园、黄河路等道路绿化、景观提档升级工程。强化城市管理,全区数字化接收处置率达到97.22%,全市排名第三;全年市爱卫办组织26次道路“以克论净”检查,该区指标全部达标,位列全市第二;全市开展16次创卫“五个一”竞赛活动,获红旗20面,表扬15次,全市排名第一。

抓改革开放,促发展活力。围绕创新驱动发展战略,强化高新产业培育,全年高新技术企业实现产值145亿元,占全区工业总产值的53%,占全市高新技术企业产值的55%左右,在全国高新区排名由118名提升至116名。火炬统计工作获科技部火炬中心表扬,荣获省科技厅统计工作先进单位称号。实行委托招商、以商招商、平台招商等方式,成功引进世界500强企业伊顿公司、浙

江正泰等一批知名电气公司入驻,全年共签约亿元以上项目26个,资金192.2亿。其中,电气产业园引进项目13个。外贸进出口、引进外资、利用省外资金等指标均完成或超额完成年度目标。

抓民生保障,促和谐稳定。去年,该区域城乡居民医疗保险参保43602人,较去年增长3%,养老金按时足额发放率和社会化发放率均为100%。投资1200万元建设高新一中教学楼,改扩建孙庄小学等学校,城镇新增就业人员2526人,城镇失业人员再就业546人。全区762家“散乱污”企业取缔整改到位,关停养殖场(户)59家,网箱养鱼73户1501箱;推进“美丽高新 清洁家园”行动,全区27个行政村全部达到农村人居环境综合整治区级标准。

“新目标开启新征程。在广大干部群众的辛勤努力下,高新区综合实力持续增强、基础设施日益完善、服务环境持续改善,发展态势良好,无论在项目引进的数量和质量上,还是在产业发展的规模和特色上,都实现了前所未有的突破,经济社会发展进入了黄金期。新的一年,我们有决心和信心实现更高水平更高质量的发展。”凌兵表示。

加快美丽乡村建设步伐

严村:把村庄建成大花园

本报讯(记者魏广军)近日,记者走进高新区进化店镇严村,眼前顿时豁然开朗:新修的水泥路平坦畅通,一排排的农家小院整齐利落,统一粉刷的墙壁清新靓丽。村内不仅修建了“人工湖”,文化大院,还安装了路灯,建起了公厕,配备了健身器材……这是高新区建设美丽乡村结出的硕果。

“做梦也没想到俺村变化这么大。以前村中垃圾杂物随意堆放,路面坑洼不平,现在道路硬化了,路边还栽上了树木,下雨不用踩泥了。这两年的美丽乡村建设,村里变化可大了。”3月8日,村民齐世民说。

位于严村西侧的是一条南北方向道路,以前路面高低不平,晴天一尘土,下雨两脚泥,群众出行不便。去年10月份,该村按照城市道路标准修建了这条500米长的道路,道路两侧设置了人行道,安装了路灯,栽植了行道树,铺设了下水道,极大地方便了群众出行。村内原有条垃圾沟,杂草丛生,垃圾堆积。去年9月份,该村组织人力、机械对其进行整治,清运垃圾,填埋土石,将垃圾沟建成笔直的水泥路,道路两侧建起了景观墙。“两年多来,村内二横三纵5条道路全部硬化,水泥路通到家门口,彻底解决了群众的出行难题。”该村村委会主任宁松山介绍。

湖水碧波荡漾,岸边杨柳依依,堤岸铺设彩砖,健身器材邻水而立……严村修建的“人工湖”成为该村的一大亮点。“人工湖”的前身是村西头一个臭水坑,严村对其进行了治理,清理淤泥,修建人行步道,栽植树木,修建成面积近4000平方米的人工湖。“前段时间,湖边一家嫁闺女,婆婆是驻马店市上蔡县的,闺女出嫁那天,摄像师对这个湖拍了好长时间,我们村出名到外县了。”村民王春阳说,路过俺村的人都说这个村建得漂亮。

该村党支部书记王士豪介绍,严村有村民262户1004人,近年来,该村加快美丽乡村建设步伐,投资140万元硬化村内道路,清理垃圾5000立方米,修建公厕4个,配备日常保洁人员,实现垃圾日产日清;建设了村民文化广场和文化长廊,配备了健身器材,粉刷墙面1万平方米。

“村民的精神风貌非常好,大家积极向上,邻里和谐。村里的发展规划正在编制,下一步将发展休闲旅游观光项目,把村庄建成大花园,让群众实实在在享受到美丽乡村建设带来的好处。”王士豪说。



近日,高新区首批新型全密闭智能环保渣土运输车购置到位,即将投入使用。

这类车辆具有排放低、密封严、无抛撒、无遗洒、不积土、无盲区、安全性高等特点,将助力高新区打赢环境污染防治攻坚战。

曾康 摄

日前,施工人员在拆除女贞街破损的人行道方砖。

为改善市容环境,高新区日前对女贞街进行提升改造,施工内容包括拆除破损的人行道方砖和道牙进行更新,完善环卫等。

牛轩 摄

治脏治乱治差 改善人居环境

高新区扎实推进“美丽高新 清洁家园”行动



清扫房前屋后

3月10日,温庄村全体党员干部参加“美丽高新 清洁家园”主题党日义务劳动,清扫村内房前屋后的垃圾。

程跃征 摄

本报讯(记者魏广军)“清理垃圾和卫生死角、整治乱搭乱建、硬化道路、修建公厕、安装路灯、粉刷墙体、建设文化长廊……自2016年高新区开展‘美丽高新 清洁家园’行动以来,该区域农村人居环境发生了巨大变化。”3月9日,该区农业经济服务中心负责人介绍。

“通过开展‘美丽高新 清洁家园’行动,辖区27个行政村全部达到农村人居环境综合整治区级标准。其中,15个行政村达到省级农村人居环境达标村标准。村庄变得干净了,居民的环保意识增强了,生活习惯改变了。现在外村人来村里,总能听到他们‘现在变得都不认识了’‘真是大变样’的赞叹声。”该负责人说。

2016年5月,高新区将改善农村人居环境列入重要议事日程,成立了行动指挥部,制定实施方案,明确时间节点,明确奖惩机制,逐级落实责任。在工作推进中,指挥部充分发挥协调、指导作用,先期引导重点修缮老旧、损坏的沿街墙体,硬化裸露土地或修复损坏严重的鱼刺道路及村庄道路;后期以点带面,多次组织村、社区开展实地观摩活动,建设公厕、安装路灯、栽植树木等,推进乡村环境品质内涵提升。

该区进化店镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,精心安排,克难攻坚,募捐资金50多万元,推进工作开展;皇台街道按照“五无一规范一眼净”的标准,突出重点,抓住关键,全面推进“美丽高新 清洁家园”行动。

自行动开展以来,该区共出动55950

余人次,清理垃圾6万余车,硬化道路41760米,粉刷墙体342500平方米,铺设彩砖22850平方米,安装道牙9250米,建设文化长廊6580米,新增绿化面积17000余平方米。在改善农村人居环境中,该区引入市场化保洁方式,聘请专业保洁公司进行标准化、规范化、常态化管理,做到建管并重。“美丽高新 清洁家园”的开展,凝聚了人心,密切了干群关系,促进了社会和谐。

2018年,该区在现有工作的基础上,将本次行动提档升级为“美丽高新文明家园”行动,以六项乡风民风建设工程为载体,使农民文化生活得到有效改善,文明素质和农村文明程度获得显著提升,进一步向“河南省农村人居环境示范村”迈进。